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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  15/06/2026 

 

 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  
 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  
 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα να ενημερωθώ για τα χρονικά περιθώρια, για τα κριτήρια και για τη 

δεοντολογία που διέπει το καθεστώς της καταβολής των αποζημιώσεων που 

οφείλεται να καταβάλλονται προς τα στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού και των 

υπολοίπων στελεχών του στρατεύματος ένεκα της συμμετοχής τους σε 

πολυήμερες, εντός ή εκτός της Επικράτειας επιχειρήσεις» 
 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών ( ΠΟΕΣ ) σε επιστολή-email που μας 

κοινοποίησε, μας εκφράζει τη μεγάλη δυσαρέσκεια των στελεχών του στρατεύματος που 

υπηρετούν στο Πολεμικό Ναυτικό, εξ’ αιτίας των τεράστιων καθυστερήσεων στις 

αποζημιώσεις που δικαιούνται, λόγω της συμμετοχής τους σε πολυήμερες επιχειρησιακές 

αποστολές. Καταγράφεται στην ως άνω επικοινωνία της ανωτέρω Ένωσης μαζί μας ότι λόγω 

αδυναμίας σχετικών προβλέψεων για επιχειρησιακές υποχρεώσεις, είναι προφανές πως δεν 

έχουν προετοιμαστεί οι σχετικές πιστώσεις για την κάλυψη των υποχρεώσεων πληρωμής 

αποζημίωσης που θα προκύψουν, πριν καν συμπληρωθεί το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος 

έτους.  

 

Θεωρούν οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣ πως πλέον έχει καταστεί σαφές ότι οι διατιθέμενες για 

ολόκληρο το έτος πιστώσεις προς καταβολή λόγω συμμετοχής στις παραπάνω επιχειρήσεις 

δεν επαρκούν, γεγονός που έχει οδηγήσει σε τρία προβλήματα: (Α) στις καθυστερήσεις 

καταβολής των δεδουλευμένων αποζημιώσεων (κυρίως προς το Στόλο και ακολούθως προς 

άλλες αποστολές, όπως οι μετακινήσεις των πυροβολαρχιών), (Β) σε πληροφορίες περί 

επικείμενης νέας υποβάθμισης των σχετικών αποζημιώσεων, οι οποίες ήδη έχουν ξεκινήσει 

να χαρακτηρίζονται ως «αντίτιμο» (εδώ κάνει αναφορά η ΠΟΕΣ στην περίπτωση της 

Φρεγάτας ΥΔΡΑ πριν τον απόπλου της για την επιχείρηση ‘’ΑΣΠΙΔΕΣ’’) και (Γ).σε καταβολές 

διαφορετικών αποζημιώσεων για αποστολές στην ίδια περιοχή, ως μη όφειλε, υπό τις ίδιες 

συνθήκες με μόνο κριτήριο τη διαφορετική ονομασία της αποστολής (εδώ επικαλέστηκε η 

ΠΟΕΣ διαμαρτυρίες από προσωπικό που υπηρετεί σε μονάδες του Στόλου). 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2692

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/6/2026
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Οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣ καταλήγουν στο εύλογο συμπέρασμα πως δρομολογούνται  

περικοπές στις αποζημιώσεις προς τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που είναι δικαιούχοι 

αυτών χάριν της συμμετοχής τους σε επιχειρησιακές αποστολές με επίκληση την οικονομική 

στενότητα και για να σταθεί επικοινωνιακά το τελευταίο γίνεται χρήση κάποιων προφάσεων 

ή ακόμα και νομιμοφανών ‘’τρικ’’ για τη μείωσή τους. Οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣ, όπως 

παρατηρούμε, μας δήλωσαν, επί παραδείγματι, πως επί της ουσίας, τα λεγόμενα ‘’πλεύσιμα’’ 

δεν καταργήθηκαν, μεν, αλλά τα σχετικά επιδόματα που διακινούνται, ως μέρος των 

αποζημιώσεων για τις οποίες γίνεται λόγος στην παρούσα, καταβάλλονται με απολύτως άδικο 

τρόπο. Όσον αφορά στις τελευταίες, διαμαρτύρονται τα στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού 

πως, πλέον, κανείς εξ’ αυτών δεν έχει σαφή εικόνα για τι δικαιούται λαμβάνειν και πότε, 

κυρίως δε υπό ποιο φορολογικό καθεστώς. Μας πληροφόρησαν περαιτέρω με αγανάκτηση 

οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣ πως προκειμένου να αποφευχθούν τα πλήγματα στο ηθικό αλλά 

και στον οικογενειακό προϋπολογισμό των στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού και κάθε άλλου 

στελέχους των Ενόπλων Δυνάμεων, τα όποια γραφειοκρατικά κωλύματα προκύπτουν, ως 

εμπόδιο στην έγκαιρη καταβολή αποζημιώσεων, τις οποίες δικαιούνται τα στελέχη του 

στρατεύματος, λόγω συμμετοχής τους σε πολυήμερες, εντός ή εκτός της Επικράτειας, 

επιχειρήσεις όσο και αν προβάλλονται ως δήθεν ‘’μεγάλα’’, είναι δυνατόν να ξεπερνιούνται, 

εφόσον υπάρχει η πολιτική βούληση. 

 
Καταλήγοντας, θεωρούν οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣ ότι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας 

οφείλει να ξεκαθαρίσει προς κάθε ενδιαφερόμενο, τι πραγματικά ισχύει με τις αποζημιώσεις 

του στρατιωτικού προσωπικού, προβαίνοντας σε λεπτομερή οικονομοτεχνική δημόσια 

λογοδοσία ως προς τα «πλαφόν» των πιστώσεων για τις αποστολές όλων των ειδών. Για το 

λόγο αυτό, αιτούμαι να ενημερωθώ για τα χρονικά περιθώρια, για τα κριτήρια και για τη 

δεοντολογία που διέπει το καθεστώς της καταβολής των αποζημιώσεων που οφείλεται να 

καταβάλλονται προς τα στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού και των υπολοίπων στελεχών του 

στρατεύματος ένεκα της συμμετοχής τους σε πολυήμερες, εντός ή εκτός της Επικράτειας 

επιχειρήσεις. 

 

Ως εκ τούτου, αφού λάβετε υπόψη τα παραπάνω, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να 

αποφανθείτε σχετικά. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 
 

 

  




